France métropolitaine, septembre 2003, exercice dpécialité TES

Les questions 2 et 3 sont indépendantes.

Une entreprise fabrique deux proditet F en quantités respective®ty exprimées en tonnes,
pour lesquelles le colt de productimest donné par=x2 + 22 - 6x — 4y + 13 ouz est exprimé en
milliers d'euros aveg[][0;7] ety[J[0;7].

La surface représentant ce codt est donnée damgdee de I'espace situé sur la figure ci-dessous :

1) a) Placer sur cette surface le pdird'abscisse 4 et d'ordonnée 6.

b) Donner graphiqguement un encadrement d'amplitOd#e la céte du poim.

c) Vérifier par le calcul.

2) a) Montrer que l'ona= (Xx—3)2+2y—1)2+ 2

b) En déduire la production pour laguelle ce cafinginimal.

Quel est ce colt en euros ?

c) Placer le poinB correspondant a cette production sur la surface.

3) L'entreprise doit fabriquer une quantitéu produitE et une quantitg du produitF avec la
contraintex +y = 7.

a) Vérifier quez peut s'écrire sous la forme= g(x) avecx[0;7] etg(x) = 3x2 - 3k + 83.
b) Déterminer la valeur depour laquelleg admet un minimum.

Quel est alors le colt de production en euros ?

c) Placer le poin€ correspondant a cette production sur la surface.
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Surface 3D. Affiche les tendances des
valeurs sur deux dimensions,
Quadrillage principal activé sur les trois
dimensions,

Pointillés "a la main",

Plan parallele a0z :y = k

Parametres de la vue 3D :
Altitude : 0
Rotation : 0
Axes a angles droits : activé

Méme que précédemment mais le type de
graphique change : Surface 3 D avec
structure apparente et sans couleur.

Plan parallele §0z: x = k

Parametres de la vue 3D :
Altitude : O
Rotation : 90
Axes a angles droits : activé




Plan parallele &Oy : z= k

Type de graphique : Graphique en surface vu dude&®s couleurs correspondent aux plages de
valeurs.

Options du quadrillage (apres avoir réussi a lect&nner) : donner la valeur a 10 de l'unité
principale dans le menu Echelle

H 80-90
O 70-80
m 60-70
@ 350-60
W 40-50
030-40
020-30
m 10-20
@0-10




Dans Dérive.

Demande d'un graphique 3D.
On entre I'expressionz én fonction de ety).
z==(K—-3)2+2y—1)2+2
On peut demander ensuite d'insérer un graphe 3Dedaouton de droite de la souris et suivre |'éasts
notamment en ce qui concerne les axes, les unités.
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Ce graphe 3D peut alors étre manipulé par les &g @@ les fleches du clavier.
Il est possible de retourner dans les propriétégrdphique (maillage, couleurs) en cliquant deuis dessus.

Pour visualiser l'intersection de deux surfaces :

Dans la fenétre Graphe 3D

On entre une nouvelle surface @a@n fonction de ety)
z=10

puis graphe 3D.

Les deux surfaces sont représentées. Il est judicdaméliorer le maillage pour visualiser l'ineon. On

peut a tout moment supprimer certaines courbes.

Pour visualiser les lignes de niveaux :
Dans la fenétre Algébre : —
Vector((x-3)"2+2(b-1)"2+2,b,0,7,1) ‘
(expression,parametre,debut,fin,pas)
simplifier
Puis copier/coller dans la fenétre 2D puis insargoaphe 2D.




